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SUTRIKUSIO INTELEKTO ŽMONIŲ GLOBOS BENDRIJOS “KAUNO VILTIS”
2016 METŲ VEIKLOS ATSKAITA

I. BENDROJI DALIS

Sutrikusio intelekto žmonių globos bendrija “Kauno viltis” (toliau – Bendrija) įregistruota 1999 m. gruodžio 6 d., registro Nr 001474. Buveinė yra P.Lukšio g. 58, Kaunas. Bendrija priklauso asociacijai Lietuvos sutrikusio intelekto žmonių globos bendrija „Viltis“.
Įmonės kodas 135556716.

Bendrijos įstatų nauja readakcija įregistruota 2016 m. gegužės 19 d.

Bendrijos finansiniai metai sutampa su kalendoriniais metais.

2016 metais Bendrijoje dirbo  6 darbuotojai. 
Bendrija savo veikloje vadovaujasi Lietuvos Respublikos įstatymais, patvirtintais Bendrijos įstatais, yra ne pelno siekiantis juridinis vienetas, turintis ūkinį, finansinį, organizacinį ir teisinį savarankiškumą, sąskaitas bankuose, turi paramos gavėjo statusą.
Bendrijos tikslas – telkti sutrikusio intelekto asmenis bei jų šeimos narius, plėsti kokybiškų paslaugų spektrą, užtikrinant kuo veiksmingesnę pagalbą šiems asmenims, kurti ir stiprinti visuomenės ir neįgaliųjų žmonių tarpusavio sąveiką. 
Bendrija vienija 94 bendrijos narius nuo 11 iki 86 metų, iš kurių 49 turintys intelekto sutrikimą asmenys. 78% neigaliųjų Bendrijos narių turi 0–25% darbingumo lygį, 22% turi 30–40% darbingumo lygį. 2016 m. 8 asmenys įstojo į Bendriją, 4 asmenys išstojo iš Bendrijos. 
II. FINANSINĖ ATASKAITA

Bendrijos lėšų šaltiniai yra: Socialinės apsaugos ir darbo ministerija, Kauno miesto Savivaldybė, nario mokestis, parama (2% GPM, tikslinė rėmėjų parama). Per 2016 m. Bendrijos įplaukos: 31 281.21 Eur.
SIŽGB „Kauno viltis“ įplaukos, 2016 metais
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Bendrijos nario mokestis 2014, 2015, 2016 metais
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2% gyventojų pajamų mokestis 2014, 2015, 2016 metais
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Rėmėjų pervesta parama 2014, 2015, 2016 metais
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III. VYKDOMI PROJEKTAI

2016 metais Bendrija vykdė šiuos projektus:

„2016 m. Socialinės reabilitacijos paslaugų neįgaliesiems bendruomenėje projektas“. Projektą finansavo LR Socialinės apsaugos ir darbo ministerija. Projekto trukmė 12 mėnesių.
 „Arčiau namų – pagalbos į namus senyvo amžiaus asmenims plėtojimas“ projektas. Projektą finansavo Kauno miesto savivaldybės programa „Iniciatyvos Kaunui“. Projekto trukmė 6 mėnesiai.
2016 metais Bendrija kaip partneriai dalyvavo projektuose:

VšĮ „Vilties žiedo“ vykdomas projektas – „Dienos socialinių paslaugų vaikams su intelekto negalia organizavimas Kauno mieste“. Projektą finansavo Kauno miesto savivaldybės programa „Iniciatyvos Kaunui“.
Kauno „Arkos“ bendruomenės vykdomas projektas – „Kokią šviesą slepia negalia“. Projektą finansavo Kauno miesto savivaldybės programa „Iniciatyvos Kaunui“.
IV. VYDOMOS VEIKLOS

2016 metais Bendrija vykdė šias veiklas: 
Bendrijos narių informavimas, konsultavimas, tarpininkavimas ir atstovavimas. Informuoti, konsultuoti Bendrijos nariai sprendžiant įvairias asmens, šeimos problemas. Atstovauta ir tarpininkauta tarp Bendrijos narių ir kitų institucijų. 
Organizuotas Bendrijos narių susitikimas (rugsėjo 23 d.) su Kauno m. Sveikatos ir socialinių reikalų pirmininku Dariumi Razmislevičiumi bei Lietuvos SIŽGB „Viltis“ teisininku Aidu Makštučiu.
Sociokultūrinė veikla. Organizuotos šventes, renginiai bei pažintinės, poilsinės kelionės Bendrijos nariams:
Sausio 16 d. – SIŽGB „Kauno viltis“ 20-mečio jubiliejaus šventė;

Balandžio 30 d. – Mamų ir tėčių diena;

Gegužės 15 d. – „Tulpių žydėjimo šventė“ Burbiškyje;

Liepos 24 d. – kruizas laivu „Kaunas – Birštonas“;

Rugsėjo 17 d. – pažintinė kelionė į Druskininkus, Merkinę;
Visas pažintines – poilsines keliones organizavo Bendrijos narė Irena Rinkevičienė. 
Gruodžio 17 d. – Kalėdų šventė.
Kalėdų šventei didžiąją dalį paramos suorganizavo tarybos narė Laima Gabriūnienė. 
Dienos užimtumo centras. Neįgaliųjų dienos užimtumas vyko 12 mėn. 5 kartus per savaitę po 7 val. Paslaugas gavo 20 neįgaliųjų (iš jų 3 vaikai). Dienos užimtumo centre buvo teikiamos nuolatinio pobūdžio paslaugos: neįgaliųjų socialinių ir savarankiško gyvenimo įgūdžių ugdymas, palaikymas ar atkūrimas; meninių bei kitų gebėjimų lavinimas. Dirbta pagal individualią programą.

DUC lankytojams organizuotos edukacinės išvykos (įvairūs muziejai), pažintinės – pramoginės kelionės (apsilankymas SIŽGB „Jonavos viltis“; dalyvavimas SIŽGB „Marijampolės viltis“ jubiliejaus šventėje). Daug dėmesio skirta fiziniam aktyvumui – mankštos su šunimis, individualios ir grupinės treniruotės su specialistu. Dalyvauta Jonavos raj. neįgaliųjų veiklos centro organizuotose sporto varžybose „Sportas mus vienija“, Kauno NJUC organizuotame šaškių turnyre, Kauno miesto neįgaliųjų sporto žaidynėse (I ir II etapai) bei Vilijampolės socialinės globos namų Kalėdinėse sporto varžybose. Dalyvauta menininkų organizuotuose pleneruose, kūrybinėse dirbtuvėse, orkestro repeticijose.


Pagalbos į namus paslaugos. Organizuota ir teikta pagalba į namus senyvo amžiaus asmenims, prižiūrintiems ir/ar globojantiems proto negalią turintį šeimos narį. Paslaugas gavo 31 asmuo. Projekto metu teiktos paslaugos – pagalba buityje, informavimas ir konsultavimas, tarpininkavimas ir atstovavimas, asmens lydėjimas į įstaigas ir pas specialistus, socialinių ir bendravimo įgūdžių palaikymas, laisvalaikio organizavimas. Daug dėmesio skirta senyvo amžiaus asmenų informavimui ir mokymui kaip pasiskirstyti buities darbus ir pagal individualias galimybes perduoti dalį atsakomybių neįgaliam šeimos nariui. Taip pat buvo siekiama stiprinti socialinius, bendruomeninius ryšius su vietos bendruomenėmis, organizacijomis. Skatinant tarpusavio palaikymą ir pagalbą, organizuotos bendros veiklos (pvz., dalyvavimas „Spalis – senjorų mėnuo“ renginiuose).
Akcijos ir renginiai. Dienos užimtumo centro inicijuota akcija „Sužvejok gerą darbą“, kurios tikslas – prisijungti prie socialinių miesto iniciatyvų, tvarkyti viešąsias miesto erdves bei daryti kitus visuomenei naudingus darbus. Dalyvauta įvairiose akcijose:
Kovo 19 d., spalio 22 d. – akcija „Maisto bankas“;

Balandžio 23 d. – aplinkos tvarkymo akcija „Darom“;
Ekologinė akcija „Kamštelių vajus“;
Paramos zoologijos sodui akcija „Gilė 2016 m.;
Kampanija „Už saugią Lietuvą“.

            Informacijos sklaida ir organizacijos bei veiklų viešinimas. Socialiniuose tinkluose skelbti veiklų rezultatai, dalytasi gerąja patirtimi, idėjomis bei iniciatyvomis. 

            Išleisti du informaciniai lankstinukai (iš projektinių lėšų) ir viena informacinė skrajutė apie Bendrijos vykdomas veiklas. 

Dalyvauta pasitarime dėl informavimo paslaugos šeimoms, kurių vaikams negalia nustatyta pirmą kartą, galimybių ir žingsnių aptarimo Kauno m. Savivaldybėje (LPF „Algojimas“, Neįgalumo ir darbingumo nustatymo tarnybos (NDNT) vykdomas bandomasis projektas).
Dalyvauta susitikime su tėvais, kurių vaikai mokosi Kauno Jono Laužiko specialiojoje mokykloje. Susitikimą organizavo tarybos narė Daiva Šriubšienė.
Su dienos užimtumo centro lankytojais apsilankyta mokymosi įstaigose – Kauno kolegijoje, Kolpingo kolegijoje, M.Mažvydo pagrindinėje mokykloje. 
Savanoriškos veiklos skatinimas. Dalyvauta savanoriškos veiklos plėtojimo srityje, lankytasi mokymosi įstaigose pristatant organizaciją: 
Pasirašytos 4 savanoriškos veiklos sutartys;

Aplankytos 3 mokymo įstaigos;

Suorganizuota Atvirų durų diena;

2 susitikimai su VDU Rasos gimnazijos moksleiviais. 

Bendrijos narė Audronė Tuminauskienė prisidėjo prie pozytyvaus požiūrio kūrimo į sutrikusio intelekto asmenis ir Bendrijos veiklų viešinimo mokinių tarpe. 
Socialinės gerovės formavimas. Dalyvauta diskusijose apie socialinės globos pertvarkos iniciatyvas regionuose. Teikti pasiūlymai Socialinės apsaugos ir darbo ministerijai. 

Dalyvauta Lietuvos SIŽGB „Viltis“ rengiamose konferencijose.

Dalyvauta rengiamose apklausose vertinant sutrikusio intelekto žmonių ir jų šeimos narių poreikius. 
Bendradarbiavimas su organizacijomis. Užmegzti bendradarbiavimo ryšiai su:

Pal. J.Matulaičio parapijos Caritu;

Kauno kolegija;

Kolpingo kolegija;

Erasmus Studentų Tinklas ESN Lietuva.

Tęsiamas bendradarbiavimas su:

VšĮ „SocActiva“; 

Kauno „Arkos“ bendruomene; 

V.Kudirkos viešosios bibliotekos Vitebsko filialu; 

Eigulių seniūnija; 

RG vaikų labdaros ir paramos fondu; 

Senukų labadaros ir paramos fondu.
V. BAIGIAMOJI DALIS
2016 m. pakeisti ir įregistruoti įstatai, pakeistas ir įregistruotas buveinės adresas (Vaidilos g. 27 į P.Lukšio g. 58), pakeisti ir įregistruoti Bendrijos duomenys VĮ Registrų centre. Atnaujinta ir pratęsta iki 2021 m. lapkričio 2 d panaudos sutartis dėl Bendrijos patalpų su Kauno miesto savivaldybės Turto valdymo skyriumi. 2016 m. parašytas raštas Kauno m. Savivaldybei dėl didesnių patalpų poreikio. 
